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府中市子ども・子育て支援に関する市民意向調査実施状況報告 

（速報） 
 

１．調査実施概要 

＜調査方法＞ ・アンケート票の郵送送付、郵送回収又はオンラインでの回答 

        （就学前児童調査は郵送回収のみ） 

・無記名回答（対象は住民基本台帳より層化無作為抽出） 

 

＜調査期間＞ ・令和 5年 10月 13日～11月 10日 

 

＜回収状況＞  

調査票の種類 配布数 回収数 回収率 前回回収率 前々回回収率 

A 就学前児童調査 3,000 票 1,694 票 56.5% 63.0% 69.3% 

B 小学生調査 2,000 票 1,155 票 57.8% 60.9% 67.9% 

C ひとり親調査 500 票 253 票 50.6% 54.6% 55.8% 

H 子ども・若者調査 1,000 票 272 票 27.2% 31.0% － 

 

２．今後の集計・分析について 

⚫ 子ども・子育て支援事業計画では「量の見込み」と「確保の方策」、その「実施時期」を

記載する必要があります。 

⚫ 「量の見込み」は、意向調査に基づく、各サービスの「現在の利用状況」と「今後の利

用希望」を踏まえて設定します。 

⚫ 本速報資料では、単純集計の結果から把握される結果概要について報告します。 

 

３．結果（速報）の概要 

⚫ 質問ごとに集計対象の件数を ｎ=○○ で表示しています。 

⚫ 質問の中には単一回答の質問と複数回答の質問があり、複数回答の質問では、表記の割

合の合計は 100.0%を超えます。 

⚫ 割合は選択肢ごとに小数点第２位で四捨五入しているため、その割合の合計が 100.0%に

ならないところがあります。 

⚫ 各調査項目に無回答であった場合も含めて集計を行った割合を示しています。  
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３－１．就学前児童・小学生共通設問 

① 保護者の就労状況 

 

就労の有無（就学前児童調査問 10、小学生調査問 9） 

お子さんの保護者の就労の有無と休業（産休・育休など）の状況をお答えください。 

（単一回答） 

➢ 母親の就労の状況について、就学前児童調査では「フルタイムで就労しており、休業中で

はない」が 38.3%と最も割合が高くなっています。「休業中である」と回答した割合も含

めると、フルタイムで就労している方は 5割以上となっています。 

➢ 小学生調査については、「パート・アルバイト等で就労しており、休業中ではない」が 40.1%

と最も割合が高くなっています。 

➢ 父親の就労の状況については、就学前児童調査・小学生調査ともに「フルタイムで就労し

ており、休業中ではない」の割合が 9割以上となっています。 
 

 

 
 

  

38.3 

35.5 

14.0 

0.9 

20.8 

40.1 

1.8 

1.0 

22.2 

18.2 

2.2 

3.7 

0.8 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前・母親

(n=1,694)

小学生・母親

(n=1,155)

フルタイムで就労しており、休業中ではない

フルタイムで就労しているが、休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労していない

無回答

94.9 

93.4 

1.4 

0.2 

0.6 

0.7 

0.1 

0.0 

0.9 

0.6 

0.1 

0.1 

2.2 

5.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前・父親

(n=1,694)

小学生・父親

(n=1,155)

フルタイムで就労しており、休業中ではない

フルタイムで就労しているが、休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労していない

無回答
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家を出る時間、家に帰る時間（就学前児童調査問 10-B、小学生調査問 9-B） 

【就労している方のみ】 

家を出る時間と家に帰る時間をお答えください。（家を出る時間）（数値回答） 

➢ 就労している母親が家を出る時間は、就学前児童調査・小学生調査ともに「8時台」の回

答割合が最も高く（就学前児童調査 38.0%、小学生調査 45.5%）、次いで「7時台」の割合

が高くなっています（就学前児童調査 33.8%、小学生調査 23.9%）。 

➢ 父親については、就学前児童調査・小学生調査ともに「7時台」の回答割合が最も高く（就

学前児童調査 32.4%、小学生調査 32.9%）、次いで、就学前児童調査では「8時台」の割合

（21.8%）が、小学生調査では「6時台」の割合（21.7%）が高くなっています。 
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就学前・母親(n=1,268)

小学生・母親(n=894)
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就学前・父親(n=1,641)

小学生・父親(n=1,089)
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家を出る時間、家に帰る時間（就学前児童調査問 10-B、小学生調査問 9-B） 

【就労している方のみ】 

家を出る時間と家に帰る時間をお答えください。（家に帰る時間）（数値回答） 

➢ 就労している母親が家に帰る時間は、就学前児童調査では「17時台」の回答割合が 33.7%

と最も高く、次いで「18時台」の割合が 30.9%となっています。 

➢ 小学生調査では、「12時台～16時台」に該当する割合が 38.3%と最も高く、次いで「18時

台」の割合が 22.6%となっています。 

➢ 父親については、就学前児童調査では「19時台」の割合が 19.9%と最も高く、次いで「20

時台」の割合が 17.9%となっています。 

➢ 小学生調査では、「20時台」の割合が 19.7%と最も高く、次いで「19時台」の割合が 19.4%

となっています。 
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② 日ごろの子育ての環境について 

 

子育てを主に行っている人（就学前児童調査問 12、小学生調査問 11） 

お子さんの子育てを主に行っているのはどなたですか。（単一回答） 

➢ 子育てを主に行っている方について、就学前児童調査・小学生調査ともに「主に母親」の

回答割合が最も高く、次いで「父母ともに」の割合が高くなっています。 

➢ 「父母ともに」の回答割合は、就学前児童調査と小学生調査とでは、就学前児童調査の方

が若干高くなっています。 

 

 

気軽に子育ての話をできる友人知人の有無（就学前児童調査問 14、小学生調査問 13） 

あなたのまわりには気軽に子育ての話をできる友人・知人がいますか。（単一回答） 

➢ 気軽に子育ての話をできる友人・知人がいるかについて、「いない」との回答割合が、就

学前児童調査・小学生調査ともに 1割以上となっています。 
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日ごろの子育てについて（就学前児童調査問 17、小学生調査問 16） 

日ごろの子育てについて、どのように感じていますか。（単一回答） 

➢ 「子育てを楽しいと感じますか」という項目について「まったくない」または「あまりな

い」と回答した割合は、就学前児童調査では 3.0%（0.5%＋2.5%）、小学生調査では 5.9%

（1.2%＋4.7%）となっています。 

➢ 「子どもに食事を与えない、風呂に入れないなど、子どもの面倒をみないことがあります

か」という項目について、「ときどきある」または「よくある」と回答した割合は、就学

前児童調査では 0.6%（0.5%＋0.1%）、小学生調査では 0.6%（0.3%＋0.3%）となっていま

す。 

 

 
 

 

  

0.5 
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「子育てを楽しいと感じますか」

「子育てに自信がもてなくなること

がありますか」

「イライラして子どもをたたいてし

まうことがありますか」

「子どもに食事を与えない、風呂に

入れないなど、子どもの面倒をみな

いことがありますか」

就学前(n=1,694)

まったくない あまりない ときどきある よくある 無回答
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「子育てを楽しいと感じますか」

「子育てに自信がもてなくなること

がありますか」

「イライラして子どもをたたいてし

まうことがありますか」

「子どもに食事を与えない、風呂に

入れないなど、子どもの面倒をみな

いことがありますか」

小学生(n=1,155)

まったくない あまりない ときどきある よくある 無回答
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③ 子どもを持つことへの考え方 

 

今後さらに子どもを持ちたいと思うか（就学前児童調査問 29、小学生調査問 26） 

今後さらに子どもを持ちたいと思いますか。（単一回答） 

➢ 今後さらに子どもを持ちたいかについて、就学前児童調査では「持つつもりである」の回

答割合が 16.6%、「持ちたいが、現実的には難しい」が 36.0%となっています。 

➢ 小学生調査では、「持つつもりである」の回答割合が 2.2%、「持ちたいが、現実的には難

しい」が 27.8%となっています。 

 
 

 

  

16.6 

2.2 

36.0 

27.8 

37.6 
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3.4 

1.5 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前

(n=1,694)

小学生

(n=1,155)

持つつもりである 持ちたいが、現実的には難しい

これ以上は望んでいない わからない、どちらともいえない

無回答



資料１ 

8 

今後さらに子どもを持ちたいと思うか（就学前児童調査問 29-A、小学生調査問 26-A） 

【持つつもりとは考えていない方のみ】 

そのように考える理由として、どのようなことがありますか。（複数回答） 

➢ 今後さらに子どもを持つつもりはないと考える理由としては、就学前児童調査・小学生調

査ともに「子育てや教育にお金がかかりすぎるから」の回答割合が最も高くなっています

（就学前児童調査 68.1%、小学生調査 55.8%）。 

➢ 次いで、就学前児童調査では「これ以上、育児の心理的、肉体的負担に耐えられないから」

の割合（34.0%）が高くなっており、小学生調査では「高年齢で生むのは嫌だから」の割

合（40.0%）が高くなっています。 

 

 

  

68.1 

31.9 

27.9 

8.5 

10.2 

26.8 

34.0 

8.4 

7.2 

10.3 

6.3 

28.1 

7.3 

5.0 

55.8 

25.0 

22.3 

7.0 

8.4 

40.0 

25.3 

8.4 

6.9 

9.4 

5.1 

37.1 

6.4 

7.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育てや教育にお金がかかりすぎるから

家が狭いから

自分の仕事や配偶者の仕事に差し支えるから

子どもがのびのび育つ環境ではないから

自分や夫婦の生活を大切にしたいから

高年齢で生むのはいやだから

これ以上、育児の心理的、肉体的負担に耐えられないから

健康上の理由から

ほしいけれどできないから

配偶者の家事・育児への協力が得られないから

配偶者が望まないから

特に今以上を望んでいないから

その他

無回答

就学前(n=1,387)

小学生(n=1,112)
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３－２．個別設問 

① 就学前児童調査 

 

定期的な教育・保育の利用の有無（就学前児童調査問 21） 

お子さんは現在、幼稚園や保育所（園）などの定期的な教育・保育の事業を利用しています

か。（単一回答） 

➢ 就学前児童調査について、現在の定期的な教育・保育の利用状況として「利用している」

との回答割合は約 8割となっています。 

 

 

定期的に利用している事業（就学前児童調査問 21-B） 

【定期的な教育・保育事業を利用されている方のみ】 

年間を通じて定期的に利用している事業をお答えください。（複数回答） 

➢ 定期的に利用している事業については、「認可保育所」の回答割合が 56.5%、「幼稚園」の

割合が 30.2%となっています。 

  

  

78.1 2.0 18.5 1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前

(n=1,694)

市内で利用している 市内では利用しておらず、市外で利用している

利用していない 無回答

30.2 

11.1 

56.5 

0.4 

0.6 

0.1 

1.0 

6.9 

1.8 

0.9 

0.9 

0.5 

1.8 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定子ども園

小規模保育施設

家庭的保育事業

事業所内保育施設

東京都認証保育所

その他の認可外保育施設

定期利用保育事業

ベビーシッター

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答 就学前(n=1,357)
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希望したときに事業を利用できたか（就学前児童調査問 21-C） 

【定期的な教育・保育事業を利用されている方のみ】 

希望した時期に、希望した教育・保育の事業を利用することができましたか。（単一回答） 

➢ 定期的な教育・保育事業を利用されている方について、希望した時期に希望した教育・保

育の事業を利用することができたかについては、「利用できた」の回答割合が 81.0%と最

も高くなっています。 

➢ 他方で「利用できなかった」の割合は、6.6%となっています。 

 

 

定期的な教育・保育の利用希望（就学前児童調査問 22） 

現在利用している、利用していないにかかわらず、お子さんが小学校入学までの間に、平日の

教育・保育事業として定期的に利用したいと考える事業は何ですか。（複数回答） 

➢ 定期的に利用したいと考える事業については、「認可保育所」の回答割合が 63.0%、「幼稚

園」の割合が 51.6%となっています。 
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就学前

(n=1,357)

利用できた

育児休業を切り上げるなど調整して利用できた

利用できなかった

その他

無回答
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8.9 

10.4 

1.2 

0.5 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定子ども園

小規模保育施設

家庭的保育事業

事業所内保育施設

東京都認証保育所

その他の認可外保育施設

定期利用保育事業

ベビーシッター

ファミリー・サポート・センター

その他

定期的な教育・保育の事業の利用を希望しない

無回答
就学前(n=1,694)
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何歳児クラスから利用したいか（就学前児童調査問 22-B） 

【保育施設の利用を希望されている方のみ】 

何歳児クラスから利用を開始したいですか。または、したかったですか。（単一回答） 

➢ 保育施設の利用を希望する場合に、何歳児クラスから利用を開始したいか、またはしたか

ったかについては、「1歳児クラス」の回答割合が 42.2%と最も高く、次いで「0歳児クラ

ス」の割合が 29.3%となっています。 

 

 

  

29.3 42.2 12.4 7.8 

0.9 0.9 

6.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前

(n=1,166)

０歳児クラス（お子さんが生まれたその年度または次の４月から）

１歳児クラス（お子さんが１歳になった次の４月から）

２歳児クラス（お子さんが２歳になった次の４月から）

３歳児クラス（お子さんが３歳になった次の４月から）

４歳児クラス（お子さんが４歳になった次の４月から）

５歳児クラス（お子さんが５歳になった次の４月から）

無回答
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子育てひろば事業の利用の有無、今後の利用希望（就学前児童調査問 25） 

子育てひろば（地域子育て支援拠点）事業を利用したことがありますか。（単一回答） 

➢ 子育てひろば（地域子育て支援拠点）事業を利用したことがあるかについて、「たっち 交

流ひろば」については、「利用している」が 21.3%、「利用したことがある」が 50.7%とな

っています。 

 

 

  

21.3 

0.8 

5.6 

0.6 

2.5 

2.6 

3.7 

50.7 

7.6 

16.2 

3.3 

9.5 

12.9 

20.8 

18.6 

40.0 

35.1 

21.4 

23.7 

31.2 

37.2 

8.4 

49.2 

40.9 

72.1 

61.9 

51.2 

36.2 

1.0 

2.4 

2.2 

2.5 

2.4 

2.1 

2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

「たっち 交流ひろば」

「しらとりひろば」

「はぐ」

「子育てひろば「ベビーゆうゆう」」

「子育てひろば「ブックントイ」」

「私立保育園の子育てひろば」

「子育てひろば「ポップコーン」・「すきっぷ」」

就学前（n=1,694)

利用している

利用したことがある

知っているが利用したことがない

知らない

無回答
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子育てひろば事業の利用の有無、今後の利用希望（就学前児童調査問 25） 

子育てひろば（地域子育て支援拠点）事業を、利用の有無にかかわらず今後利用したいです

か。（単一回答） 

➢ 子育てひろば（地域子育て支援拠点）事業を今後利用したいと思うかについては、「たっ

ち 交流ひろば」について「今後、利用したい（利用日数を増やしたい）」が 52.3%とな

っています。 

➢ その他の事業については、「今後、利用したい（利用日数を増やしたい）」の回答割合は 2

～3割程度となっています。 

 

 

  

52.3 

21.4 

30.2 

20.7 

29.6 

26.9 

27.4 

29.9 

59.1 

50.6 

60.0 

51.4 

54.1 

53.6 

17.8 

19.5 

19.2 

19.4 

18.9 

19.1 

18.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

「たっち 交流ひろば」

「しらとりひろば」

「はぐ」

「子育てひろば「ベビーゆうゆう」」

「子育てひろば「ブックントイ」」

「私立保育園の子育てひろば」

「子育てひろば「ポップコーン」・「すきっぷ」」

就学前(n=1,694)

今後、利用したい（利用日数を増やしたい）

利用したいとは思わない

無回答



資料１ 

14 

② 小学生調査 

 

平日の放課後や休日の過ごし方（小学生調査問 20） 

お子さんは、平日の放課後や休日には、主にどこで誰と過ごしていますか。（複数回答） 

➢ 小学生調査について、平日の放課後や休日の過ごし方としては、「自宅で家族と過ごして

いる」と「塾や習い事に行っている」の回答割合がそれぞれ 60.3%となっています。 

➢ なお、「自宅でひとりで過ごしている」の割合は 22.9%となっています。 

 

 

放課後の過ごし方で心配していること（小学生調査問 21） 

お子さんの放課後の過ごし方で心配していることはなんですか。（複数回答） 

➢ 放課後の過ごし方で心配していることとしては、「ゲームやスマートフォンの時間が長

い」が 49.2%と最も高く、次いで「犯罪や事故に巻き込まれるのが心配」の割合が 45.7%

となっています。 

 
  

60.3 

22.9 

27.0 

43.6 

5.5 

4.3 

11.8 

15.4 

13.6 

0.3 

60.3 

2.2 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅で家族と過ごしている

自宅でひとりで過ごしている

自宅や友達の家で友達と遊んでいる

外で友達や兄弟姉妹と遊んでいる

外で保護者と遊んでいる

祖父母宅や知人宅で過ごしている

児童館（文化センター）に行っている

学童クラブに行っている

放課後子ども教室（けやきッズ）に行っている

ファミリー・サポート・センターを利用している

塾や習い事に行っている

その他

無回答
小学生(n=1,155)

20.7 

27.3 

5.2 

45.7 

2.0 

2.6 

26.7 

49.2 

7.9 

7.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

遊んでばかりで勉強をしない

子どもだけで留守番をさせたり、夜道を帰宅させるのが

不安

どこで誰と会っているのかわからない

犯罪や事故に巻き込まれるのが心配

1人で部屋にこもってしまっている

門限を守らない

友達と仲良くできているかが心配

ゲームやスマートフォンの時間が長い

その他

無回答 小学生(n=1,155)
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放課後の過ごし方として、利用の有無、今後の利用希望（小学生調査問 22） 

お子さんの放課後（平日の小学校終了後）の過ごし方として、下記の項目について、利用した

ことがありますか。（単一回答） 

➢ 放課後（平日の小学校終了後）の過ごし方として、「利用している」または「利用したこ

とがある」の割合についてみると、「放課後子ども教室（けやきッズ）」では 6割以上（「利

用している」が 16.5%、「利用したことがある」が 47.1%）となっています。 

➢ 他方で、「知らない」の割合については、「トワイライトステイ」については 41.3%、「フ

ァミリー・サポート・センター」については 31.9%となっています。 

 

 

  

16.2 

16.5 

12.6 

0.0 

0.3 

1.6 

22.2 

47.1 

33.2 

1.6 

5.4 

5.2 

56.9 

32.4 

45.1 

53.6 

58.8 

71.4 

1.4 

1.7 

5.4 

41.3 

31.9 

18.1 

3.4 

2.3 

3.6 

3.5 

3.6 

3.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

「学童クラブ」

「放課後子ども教室（けやきッズ）」

「児童館（文化センター）」

「トワイライトステイ」

「ファミリー・サポート・センター」

「子ども食堂」

小学生(n=1,155)

利用している

利用したことがある

知っているが利用したことがない

知らない

無回答
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放課後の過ごし方として、利用の有無、今後の利用希望（小学生調査問 22） 

お子さんの放課後（平日の小学校終了後）の過ごし方として、下記の項目について、利用の有

無にかかわらず今後利用したいですか。（単一回答） 

➢ 放課後（平日の小学校終了後）の過ごし方として、今後利用したいと思うかについては、

「児童館（文化センター）」について「今後、利用したい（利用日数を増やしたい）」が 54.6%

となっています。 

 
 

 

 

 

 

 

  

20.9 

39.0 

54.6 

8.1 

14.2 

24.4 

66.6 

47.7 

32.5 

78.2 

72.8 

63.4 

12.6 

13.3 

12.9 

13.7 

13.0 

12.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

「学童クラブ」

「放課後子ども教室（けやきッズ）」

「児童館（文化センター）」

「トワイライトステイ」

「ファミリー・サポート・センター」

「子ども食堂」

小学生(n=1,155)

今後、利用したい（利用日数を増やしたい）

利用したいとは思わない

無回答
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学童とけやきッズについて連携を期待する機能（小学生調査問 23） 

「学童クラブ」と「放課後子ども教室（けやきッズ）」の効果・効率的な運営のため、「学童ク

ラブ」と「放課後子ども教室（けやきッズ）」について、連携を推進したほうが良いと思う機

能はありますか。（複数回答） 

➢ 「学童クラブ」と「放課後子ども教室（けやきッズ）」について、連携を推進したほうが

良いと思うこととしては、「両事業の子どもが共に集団下校できること」が 38.8%と最も

高く、次いで「学童クラブと放課後子ども教室で合同の行事・イベントがあること」が

36.2%、「学童クラブと放課後子ども教室のそれぞれの部屋を特定時間内において行き来

ができること」が 31.3%となっています。 

 

 

 

  

31.3 

36.2 

24.7 

38.8 

28.6 

5.4 

27.7 

3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学童クラブと放課後子ども教室のそれぞれの部屋を特定

時間内において行き来ができること

学童クラブと放課後子ども教室で合同の行事・イベントが

あること

防災訓練など、両事業にまたがる訓練をすること

両事業の子どもが共に集団下校できること

災害時や緊急事態発生時の保護者への連絡体制を統一

化すること

その他

わからない

無回答 小学生(n=1,155)
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③ ひとり親調査 

 

仕事を探しているときの問題（ひとり親調査問 14） 

仕事を探しているときにどのような問題がありましたか。（複数回答） 

➢ ひとり親調査について、仕事を探しているときにどのような問題があったかについては、

「年齢制限があった」が 26.1%と最も高く、「求人が少なかった」が 20.9%、「自分に向い

ている仕事がわからなかった」が 19.8%となっています。 

 

 

  

26.1 

20.9 

19.8 

14.2 

10.3 

3.6 

18.2 

11.1 

8.3 

9.5 

22.1 

5.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

年齢制限があった

求人が少なかった

自分に向いている仕事がわからなかった

職歴が少なかった

無職の期間が長かった

相談先や情報入手先がなかった、わからなかった

子どもが小さいことが問題にされた

ひとり親家庭であることが問題にされた

求職中の子どもの預け先がなかった

その他

問題はなかった

無回答 ひとり親(n=253)
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新しく仕事を始めるときにあったらよいと思うこと（ひとり親調査問 18 ） 

新しく仕事を始めようとするときに、あったらよいと思うことは何ですか。（複数回答） 

➢ 新しく仕事を始めようとするときに、あったらよいと思うことについては、「条件に合う

仕事のあっせん」が 47.4%と最も高く、次いで「職業・技能講習会などへの経済的支援」

が 36.0%、「全般的な相談ができる場所」が 26.5%となっています。 

 

 

  

47.4 

36.0 

23.7 

13.4 

11.9 

2.0 

14.2 

26.5 

2.4 

6.3 

2.8 

6.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

条件に合う仕事のあっせん

職業・技能講習会などへの経済的支援

費用負担の少ない職業・技能講習会の紹介

受講しやすい職業・技能講習会の開催

資格や免許についての相談や情報提供

高卒認定試験についての経済的支援

就職活動や職業訓練中の子どもの保育

全般的な相談ができる場所

その他

特に必要な支援はない

無回答

無効回答
ひとり親(n=253)
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年間の世帯全体の収入（ひとり親調査問 21） 

年間の世帯全体の収入（総収入）はどのくらいですか。（単一回答） 

➢ 年間の世帯全体の収入については、回答にはばらつきがありますが、「200万～250万円未

満」の割合が 13.0%と最も高く、次いで「150万～200万円未満」の割合が 12.6％となっ

ています。 

➢ なお、「50万円未満」の割合は 4.0％となっています。 

 

 

  

4.0 

1.2 

8.7 

12.6 

13.0 

8.3 

9.9 

9.9 

7.1 

7.5 

8.7 

9.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

50万円未満

50万～100万円未満

100万～150万円未満

150万～200万円未満

200万～250万円未満

250万～300万円未満

300万～350万円未満

350万～400万円未満

400万～450万円未満

450万～500万円未満

500万円以上

無回答
ひとり親(n=253)
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④ 子ども・若者調査 

 

現在の状況（子ども・若者調査問 9） 

現在の仕事の状況などを教えてください。（単一回答） 

➢ 子ども・若者調査について、現在の仕事の状況としては、「勤めている（正社員）」の割合

が 41.9%、「学生」の割合が 33.5%となっています。 

➢ なお、「無職」の割合は 2.9%となっています。 

 

 

  

33.5 41.9 14.3 

1.8 3.7 0.0 1.1 2.9 0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子ども・若者

(n=272)

学生

勤めている（正社員）

勤めている（契約社員、派遣社員、パート・アルバイト）

自営業・自由業

専業主婦・主夫又は家事手伝い

派遣会社に登録しているが働いていない

その他

無職

無回答
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不安や悩み（子ども・若者調査問 12） 

現在、悩みや不安はありますか。（複数回答） 

➢ 現在の悩みや不安としては、「収入や生活費のこと」の回答割合が 41.5%と最も高く、次

いで「仕事や職場のこと」が 32.0%、「漠然とした不安」が 24.3%となっています。 

 

 

悩み事を誰かに相談したいか（子ども・若者調査問 13） 

ふだん悩み事を誰かに相談したいと思いますか。（単一回答） 

➢ 悩み事を誰かに相談したいと思うかについては、「非常に思う」が 8.5%、「思う」が 33.1%

となっています。 

 
 

 

32.0 

15.4 

4.8 

15.8 

12.9 

19.9 

13.2 

3.3 

12.1 

7.7 

17.6 

11.8 

14.7 

15.1 

41.5 

17.3 

8.8 

24.3 

0.4 

12.1 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

仕事や職場のこと

子育てのこと

介護のこと

学校での勉強や成績のこと

進学のこと

就職のこと

友人や仲間との人間関係

性自認や性的志向に関すること

家族関係のこと

好きな人との交際に関すること

気分や体調のこと

病気のこと

性格のこと

容姿のこと

収入や生活費のこと

住宅のこと

奨学金などの返済のこと

漠然とした不安

その他

特にない

無回答
子ども・若者(n=272)

8.5 33.1 37.1 20.2 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子ども・若者

(n=272)

非常に思う 思う 少し思う 思わない 無回答
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誰に悩みを相談するか（子ども・若者調査問 13-A） 

【相談したいと思う方のみ】 

ふだん悩み事を誰に相談しますか。（複数回答） 

➢ 悩み事を誰かに相談したいと思う場合に誰に相談するかについては、「友人・知人」の回

答割合が 64.0%と最も高く、次いで「親」の割合が 63.1%となっています。 

➢ なお、悩み事を誰かに相談したいと思うにもかかわらず「誰にも相談しない」と回答した

割合は、4.7%となっています。 

 

 

  

63.1 

18.7 

64.0 

12.6 

25.2 

0.9 

1.9 

4.7 

13.6 

6.1 

0.5 

1.9 

4.7 

1.9 

0.9 

4.7 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

親

兄弟姉妹

友人・知人

交際相手

配偶者

子ども

祖父母

学校の先生

職場の同僚・上司

カウンセラー・精神科医

市役所など行政の相談機関の人

NPO法人など民間の相談機関の人

インターネット上の知り合い

インターネット上の質問サイト

その他

誰にも相談しない

無回答 子ども・若者(n=214)
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理想とする生き方（子ども・若者調査問 23） 

理想とする生き方について、次の中で特に重視することは何ですか。（単一回答） 

➢ 理想とする生き方として重視することとしては、「家族と幸せに暮らすこと」の回答割合

が 32.7%と最も高く、次いで「自分の好きなように暮らすこと」が 24.6%、「経済的に豊か

になること」が 16.5%となっています。 

 

 

今後子どもを持ちたいか（子ども・若者調査問 24） 

今後お子さんを持ちたいと思いますか。現在すでにお子さんがいらっしゃる方は、さらにお

子さんを持ちたいと思いますか。（単一回答） 

➢ 今後お子さんを持ちたいと思うか（すでにお子さんがいらっしゃる方は、さらにお子さん

を持ちたいと思うか）については、「思う」の回答割合が 50.7%となっています。 

  

 

 

  

16.5 

0.4 

24.6 

1.1 

32.7 

6.6 

9.2 

0.7 

1.1 

0.0 

2.6 

4.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

経済的に豊かになること

社会的な地位や名誉を得ること

自分の好きなように暮らすこと

社会や他の人々のために尽くすこと

家族と幸せに暮らすこと

友だちなど周囲の人と楽しく付き合っていくこと

その日その日を楽しく生きること

その他

わからない

特に重視することはない

無回答

無効回答 子ども・若者(n=272)

50.7 18.0 27.9 3.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子ども・若者

(n=272)

思う 思わない わからない 無回答
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将来に不安を感じていますか（子ども・若者調査問 26） 

将来に不安を感じていますか。（単一回答） 

➢ 将来に不安を感じているかについては、「なんとなく感じている」の回答割合が 50.0%と

最も高く、次いで「感じている」の割合が 29.0%となっています。 

 

 

将来への不安は何ですか（子ども・若者調査問 26-A） 

【不安を感じている方のみ】 

将来への不安は何ですか。（複数回答） 

➢ 将来に不安を感じている場合に、その内容としては、「収入・生活費」の割合が 74.0%と

最も高くなっています。 

  

 

 

  

9.9 50.0 29.0 8.1 2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子ども・若者

(n=272)

感じていない なんとなく感じている 感じている わからない 無回答

74.0 

11.6 

12.1 

24.7 

45.1 

31.2 

26.0 

22.3 

20.0 

16.3 

13.5 

32.1 

1.4 

1.4 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

収入・生活費

勉強

進学

就職

仕事

家族の生活

自分の健康

結婚

生きがい

孤独・孤立

友だちなどの人間関係

社会情勢・不況

不安の内容がわからない

その他

無回答
子ども・若者(n=215)
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３－３．共通設問 

生活満足度 

 

生活満足度（就学前児童調査問 43、小学生調査問 36、ひとり親調査問 32、子ども・若者調査問 20） 

全体として、あなたは最近の生活に、どのくらい満足していますか。（単一回答） 

➢ 最近の生活に対する満足度を 0～10の 11段階でたずねたところ、就学前児童調査と小学

生調査では「8点」の回答割合が最も高く（就学前児童調査 28.0%、小学生調査 27.1%）、

次いで「7点」の割合が高くなっています（就学前児童調査 21.7%、小学生調査 22.3%）。 

➢ ひとり親調査では、「5点」の回答割合が 18.2%と最も高く、次いで「8点」の割合が 17.0%

となっています。 

➢ 子ども・若者調査では、「7点」の回答割合が 22.1%と最も高く、次いで「8点」の割合が

16.5%となっています。 

 

 

0.8 

0.6 

1.3 

3.9 

2.8 

9.4 

10.6 

21.7 

28.0 

10.9 

9.1 

0.9 

0.8 

0.9 

0.8 

3.5 

3.7 

10.6 

10.5 

22.3 

27.1 

10.8 

7.4 

1.6 

3.6 

1.6 

5.5 

12.6 

9.9 

18.2 

9.5 

12.6 

17.0 

4.0 

5.1 

0.4 

1.5 

0.0 

1.1 

5.5 

6.6 

9.2 

12.9 

22.1 

16.5 

10.7 

11.4 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0点（まったく満足していない）

1点

2点

3点

4点

5点

6点

7点

8点

9点

10点（十分に満足している）

無回答

就学前(n=1,694)

小学生(n=1,155)

ひとり親(n=253)

子ども・若者(n=272)


